

КОЛОЧАВА

С. КОЛОЧАВА МІЖГІРСЬКОГО РАЙОНУ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Привітання



Шановні односельці!
Від щирого серця
хочу привітати усіх вас
з Новим 2008 роком
та Різдом Христовим!

Досліджуючи архівні матеріали, я натрапив на підшивку старих газет. Старше покоління, безумовно, пам'ятає, що за радянських часів у Колочаві протягом трьох років видавали власну газету. Називалася вона «Вперед!» Дуже цікаво було тримати у руках це раритетне видання і читати новини села п'ятдесятирічної давності... Мені спало на думку: «Чому б її не відродити?»

Ви тримаєте в руках перший випуск газети «Нова Колочава».

Нова газета-літопис Колочави інформуватиме всіх і кожного про цікаві події з життя села. В районних газетах висвітлюють проблематику всього району, ми ж будемо робити це на рівні нашого села.

Сільський голова та депутат зможе через газету звертатися до жителів села, інформуючи про важливі події, розв'язуючи проблемні питання, чи ділитися планами на майбутнє. Так само я, маючи нові задуми, міг би повідомляти їх вам на сторінках газети. Адже у нас є спільна мета – покращення життя у Колочаві.

Також на сторінках газети ви знайдете публікації про видатних колочавців та інтерв'ю із знаменитими сучасниками, статті щодо організації життя, побуту, покращення умов праці, проведення різноманітних свят, фестивалів та інших заходів.

Так само будь-хто з колочавців може написати в газету свою статтю, викласти власні роздуми, привернути увагу до певної проблеми, звернутися до громади, надрукувати привітання чи власні вірші, або розмістити цікаві фото. Газета задумана як своєрідна «народна трибуна» колочавців. Ну і звичайно ж, найактивніших дописувачів чекають сюрпризи.

Безліч наших односельців по кілька місяців, а то й років, перебувають на заробітках. Повертаючись додому, вони зможуть узяти підшивку газет і прочитати про все, що відбувалося за їх відсутності.

Так само емігранти. На сьогодні 30% колочавців розкидані по всій Україні, а

сотні живуть у різних країнах світу. Але так влаштована людина, як би добре не велося десь там, за океаном, а сум за милою батьківщиною ятрить душу. Завдяки електронному варіанту газети, вони зможуть налагодити контакт з рідною землею, прочитати чи написати щось, і бути почутими, відчути себе не просто відірваними від рідного ґрунту емігрантами, а часточкою великої дружної Колочавської родини. Принаймні мені б дуже хотілося, щоб колочавці жили з таким відчуттям.

Описуючи події сьогодення, не забуваймо і про минуле. На мою думку, в газеті обов'язково має бути рубрика «Видатні колочавці», адже наша земля дала світу чимало видатних особистостей. Чи знає молоде, що в Колочаві народився Іван Лугош, який 1747 року видав свій рукопис «Перло драгоценное. Житіє святих»?

У Колочаві є могила Івашка. А чи всі знають хто це, і що видатне він зробив для Колочави?

А чи знають колочавці своїх найдавніших пращурів, що жили в період пізнього палеоліту 40–10 тис. р. до нашої ери? Адже саме вони створили нуклеус та ложило, що знайдені на території села! Тож я хотів би знати, чи потрібна ця газета в першу чергу Вам? Які будуть побажання?

Ваші листи ви можете вкидати в поштову скриньку, що розташована на фасаді сільради.

Я сподіваюся, що якнайбільша кількість людей зацікавиться і підтримає цю справу, і вже з цього року ми матимемо власну газету.

З повагою до всіх
Народний Депутат України
Станіслав АРЖЕВІТІН.

Юрій ХЛАНТА: «Минулий рік приніс безліч позитивних змін для Колочави»

Зроблено багато, але належить зробити ще більше для нашого з вами спільного добробуту.

У першу чергу необхідно завершити газифікацію села, щоб у будинках наших було тепло; вирівняти дорогу, щоб і колочавцям, і численним гостям села було зручно і приємно нею ходити.

Надалі розвиватимемо перспективну для Колочави туристичну справу. Ну і звичайно, – турбота про дітей. Цього літа у нас були організовані дитячі табори, і всі, хто там відпочивав, лишилися задоволені. За рік у селі народилося близько дев'яноста дітей. Тож нашого дитсадочка на сорок осіб вже замало, – треба розширюватись. Сподіваємось цього року налагодити медичне обслуговування та надання ряду інших послуг для покращення якості життя в селі.

А ще Колочава матиме власну газету. Адже село наше велике, новин багато, тож, думаю, всі будуть долучатися до її створення.

Хочу побажати усім Вам у новому році щастя, миру і злагоди в домі, взаєморозуміння, співпраці та творчої активності.

Ну і звичайно, добробуту нашому земляку, Станіславу Михайловичу Аржевітину, та його родині. Він багато робить для села, за що йому велика подяка!

Усі ми будемо раді вітати і підтримувати його ініціативи.

Думаю, на сторінках наступного номера газети ми з депутатами села зможемо подати свої звіти та поділитися планами на 2008 рік.

Бесіду вела
Наталка ПРИСТУП.

Інтерв'ю

Станіслав Аржевітін: «Я роблю все, щоб Колочава стала перлиною сільського туризму Закарпаття»

Кінець року – це завжди час підведення підсумків та планування майбутнього. Про основні події року що минув, плани та перспективи Закарпаття розповідає Станіслав Аржевітін.

– Пане Станіславе, ви як людина діяльна працювали у різних сферах впродовж усього року. Розкажіть, яким став для вас 2007 рік, і як можна охарактеризувати ту картину, що склалася на сьогодні?

– 2007 рік видався не простим. Розпочинався він з творчого підйому та кількох місяців продуктивної праці. Я провів ряд переговорів у різних міністерствах, писав листи до адміністрації, опікувався інтересами закарпатського регіону у питаннях газифікації, будівництва, законодавства про гірський статус регіону, та багато іншого, але політична криза внесла свої корективи. Потім розпочалася виборча кампанія. Протягом двох місяців у Закарпатті я провів близько 130 зустрічей з виборцями, а це найбільше серед депутатів «Нашої України». Інформував

людей, відповідав на їх питання. Як результат, Закарпаття – лідер у підтримці блоку «Наша Україна» та «Народна Самооборона».

– Одна зі сфер вашої діяльності – розвиток козацтва, які зрушення приніс минулий рік?

– За дорученням Президента минулого року ми готували «Закон про козацтво». Організували міжнародні конференції, круглі столи, засідання, громадські слухання. Незабаром відбудеться великий з'їзд усіх козацьких організацій України, який має поставити крапку у питанні затвердження остаточного варіанта проекту закону.

– Ну і звичайно, ваші особисті досягнення...

– Минулого року я став депутатом шостого скликання Верховної Ради, був

призначений першим заступником голови комітету з питань фінансів та банківської діяльності, став радником Президента України та членом президії «Нашої України». Крім того, був обраний головою «Товариства Закарпатців у Києві», вчетверте став Головою ради «Асоціації Українських банків», був прийнятий до Національної спілки письменників України. Щодо літературної діяльності, то минулого року я закінчив роботу над другою книгою із серії «Історія Колочави», що має назву «Релігія», тож уже цього року презентуватиму її широкому загалу.

Був призначений Головою наглядової ради Ужгородського державного університету і членом наглядової ради Київського національного економічного університету.

Отримав відзнаку Міністерства культури за благодійництво та відродження культурної спадщини та нагороду від Міністерства внутрішніх справ за сприяння у співпраці з козацькими організаціями. На сьогодні більше 10 тисяч козаків разом з міліцією займаються охоронною діяльністю.

– Розкажіть детальніше про свою діяльність як у Закарпатті в цілому, так і в Колочаві зокрема...

– Закарпаття – частина великої української родини. Я закупив для шкіл плакати з державною символікою. Адже в першу чергу діти мають знати гімн,

герб та прапор України. Також закупив комп'ютери для Ужгородського університету, Закарпатського краєзнавчого музею, Держархіву та передав телевізор одній з ужгородських лікарень.

Крім того, надав спонсорську допомогу в десяти селах: на костюми для танцювального ансамблю, на закупівлю шахівниці. Надав допомогу церковним громадам та інше.

– Щодо Колочави, можна детальніше?

31 грудня 2006 року група колочавців була на екскурсії у Верховній Раді, відвідали залу засідань, сфотографувалися на трибуні та отримали незабутні враження. 1 січня 2007 року вони колядували, танцювали, співали коломийки на Майдані Незалежності. Киянам їх виступ дуже сподобався.

У травні ми провели футбольний турнір у Колочаві, що вже став доброю традицією.

9 травня організували зустріч українських та угорських ветеранів, – це є чудовий приклад консолідації суспільства.

Влітку ми презентували Колочаву на виставці зеленого туризму «Українське село запрошує» в Музеї Архітектури та побуту с. Пирогів, Київська обл.

Були публікації у пресі, програми на телебаченні. Я роблю все, щоб Колочава стала центром сільського туризму в Закарпатті.

Продовження на стор. 2

Подія

Карпатський сойм
у Києві

22 грудня відбулися збори Закарпатського товариства у Києві.

У рамках заходу провели театралізований вечір, ініціатором, автором сценарію та ведучим якого був Голова ради Закарпатського товариства **Станіслав АРЖЕВІТІН** в образі президента Карпатської України Августина Волошина.

Він зачитав проект Указу Президента України Віктора Ющенка «Про відзначення 70-ї річниці створення Карпатської України», що заплановане на 2008 рік. Але готуватися треба заздалегідь, адже урочистості плануються на рівні держави. Серед почесних гостей були академік **Василь НІМЧУК** та генерал армії **Василь ДУРДИНЕЦЬ**.

Також з доповідями виступили почесний голова товариства **Микола БІДЗІЛЯ** в образі прем'єра Карпатської України Юліана Ревая, та генеральний директор готельного комплексу «Братислава» **Христо РОГЛЕВ**. А на соймі Юлій Брацайко зачитав постанову «Про створення Фонду Карпатської України». Для відтворення духу епохи під час сойму відбувалися напади мадярських та польських терористів. Їх вправно вгамовували карпатські січовики.

Також гості переглянули документальний фільм «Одна доба незалежності» із серіалу «Собор на крові», присвячений національно-визвольній боротьбі часів Карпатської України.

Завершився вечір виступами Міжгірського творчого колективу, що розважав гостей піснями та навчав танцювати запальні верховинські коломийки.

Станіслав Аржевітін зачитав Маніфест-меморіал Карпатського сойму у Києві, закликавши усіх долучитися до майбутніх урочистостей.

Увага! Конкурс!

Оголошуємо
конкурс
екскурсоводів

Для тих, хто не звик
бути пасивним
спостерігачем,
і прагне своїми
діями утверджувати
розвиток туризму
в рідному селі.

Незабаром Колочава буде включена до каталогу туристичних об'єктів Закарпаття, рекомендованих для відвідин туристів. Тож уже зараз треба подбати про те, щоб у нас були хороші екскурсоводи, що можуть і туристичну групу зустріти, і всі місцеві дива показати.

Провести екскурсію у музеях «Старе село», «Чеська школа», «Радянська школа» та інших.

Якщо ви вважаєте себе неперевершеним знавцем історії села, легенд, переказів та можете їх цікаво розповісти, спробуйте себе!

Крім того, потрібна енергійна людина на посаду інструктора та провідника під час гірських походів. Обов'язкові вимоги – досконале знання наших гір, доріг та стежок, організаторські здібності, уміння при потребі надати першу медичну допомогу.

Відбір на конкурсній основі.

Поштова скринька для подання заяв на ці та інші вакансії встановлена на фасаді сільської ради.

Запитання номера



А. СЮГАЙ керує ходом будівництва Центра послуг

Центр послуг
для Колочави –
що це?

Триває будівництво колочавського центру послуг, мета якого – покращення життєвого рівня і комфорту мешканців Колочави та її гостей.

Як розповів нам **Станіслав АРЖЕВІТІН** відкриття центру планується на першу неділю травня цього року в рамках святкування дня села.

Тож лишається тільки підібрати кваліфікований персонал.

Відповідно до проекту на першому поверсі будуть розташовані душові кабінки, сауна та кафе. На другому поверсі – два готельні номери для гостей села. Закладу потрібні: адміністратор, технічний персонал, покоївки та офіціанти.

Крім того, плануються такі відділи як перукарня, салон манікюру та педикюру.

Тож дівчата, що мріяли про ці професії, мають час, щоб закінчити відповідні курси і працювати для своїх односельців.

Планується, що в Колочаві буде доступ до новітніх технологій – мережі Інтернету, завдяки чому ви зможете відправити листа друзям чи родичам у будь-яку країну світу. Також планується впровадження таких необхідних у сучасному житті послуг як ксерокопіювання, ламінування та фотодрук, що потребує людей обізнаних з технікою, або бажаючих освоїти її на спеціальних курсах.

Оголошується конкурс на кращу назву центру, переможці будуть нагороджені. Ваші пропозиції надсилайте в редакцію газети «Нова Колочава» через поштову скриньку на фасаді сільради.

Туризм

Зелений туризм –
європейська
перспектива Колочави

Карпатський край – перлина України. Первозданна природа, унікальний мікроклімат, колоритна атмосфера народного побуту, звичаїв, культури, щирі та привітні люди...
Вже сьогодні наше село відвідують сотні туристів.

Але Закарпаття залишається одним з проблемних регіонів України. Причина – відсутність робочих місць. За радянських часів було простіше, – зокрема, у Колочаві діяв завод, що і забезпечував людей роботою. Сьогодні ж ситуація змінилася, а отже, треба зуміти пристосуватися до нових умов. А вихід є завжди. Для Колочави – це зелений туризм.

Сьогодні тисячі людей у пошуках кращого життя кидають рідні господи, їдуть або до великих міст, або за кордон, в надії влаштуватися на роботу вантажниками, будівельниками, прибиральницями, посудомийками, виконуючи роботу, за яку місцеве населення береться неохоче. Та й навіщо, якщо за кілька сотень доларів можна найняти дешеву робочу силу з України?

У селах лишаються або пенсіонери, що вже не в змозі десь поневірятися, або ж діти, що виростають без ласки та уваги батьків, якої потребують більше ніж одягу та харчів.

Сьогодні Колочава має достатньо умов для того, щоб стати одним з потужних туристичних центрів Закарпаття. Найголовніші ресурси – це божий дар: гори, полонини, кришталеві гірські річки, цілюще повітря, квіти і трави. Інше – рукотворні дива: перший сільський музей архітектури та побуту Закарпаття «Старе село», церква Святого Духа, птахоферма екзотичних птахів «Потятя Шwegана», музей чесько-



го класика Івана Ольбрахта, єдина в Україні Школа вівчарства, музеї «Стара школа» – радянська та чеська. Село може бути цікаве не тільки відпочиваючим, а й народознавцям, фольклористам, етнографам, дослідникам народної культури як нашим, так і зарубіжним.

Як ви знаєте, зараз будується центр послуг. У ньому буде лазня, душ, перукарня, центр фотодруку та інші види послуг, що необхідні як туристам, так і жителям Колочави.

Кожен заклад потребує господарських рук, спеціалістів, що будуть працювати, забезпечуючи цим і особисті інтереси, і позитивний імідж села.

Увага! Конкурс!

Колочавський
сувенір

Кожен турист, що мандрує Карпатами, залишає тут часточку своєї душі, а ще прагне взяти з собою щось на згадку про чарівний світ гір, – тому попит на сувеніри є завжди.

Наші предки уміли все необхідне для життя виготовляти своїми руками, передаючи свої знання із покоління в покоління. У сучасному світі надзвичайно високо цінуються речі ручної роботи. Карпатська вишивка відрізняється від усіх інших оригінальною орнаментикою, багатством і яскравістю барв. На відміну від фабричних штамповок, такі речі мають душу, дарують тепло і радість їх власнику.

Тож усі, хто вміє вишивати, шити постели зі шкіри, майструвати гребінці, дерев'яні скриньки, обереги, прикраси та інші сувеніри, можуть презентувати свої уміння широкому загалу. Перше, що треба зробити, – пробні зразки виробів.

Під час святкування Дня села у першу неділю травня цього року відбудеться виставка робіт народних умільців, що і визначить переможців конкурсу.

Заяви подавати через поштову скриньку редакції газети «Нова Колочава», що розташована на фасаді сільської ради.

Значно легше тим місцевостям, де вже є туристичні бази, санаторії, центри відпочинку, у нас це поки що «Чеська станиця» Наталки Царенко та окремі садиби колочавців. У цьому і є – родзинка. Для того щоб уповні відчувати дух Карпат, треба пожити в оселі горянина, влитися у культуру, особливості побуту. Міським жителям часом хочеться не просто відпочинку, їм цікаво покопирсатися в землі, дізнатися як росте бульба чи квасоля, як скирдують сіно, як доять овець. Те, що для нас – будень, для когось неймовірно захоплююча екзотика.

Все це – практика Європи, що має назву «зелений туризм». І саме ця галузь потребує розвитку в Колочаві.

Фоторепортаж основних подій 2007 року (з фотоархіву С. Аржевітіна)



Колочавці на Майдані Незалежності в центрі Києва 1.01.2007 року, біля головної ялинки країни



Біля Маріїнського палацу 31.12.2006 року



Колочавські коломийки біля підніжжя стели Незалежності 01.01.2007 року



Зала пленарних засідань народних депутатів



Вечорниці на «пуді» у С. Аржевітіна



На робочих місцях депутатів «Нашої України» у Верховній Раді



На трибуні парламенту